

HOY Y EL LUNES

Editada por la Asociación de la Prensa de La Coruña.

Integrada en el Sindicato Vertical del Papel, Prensa y Artes Gráficas

AÑO VI.—Número 333.—Avenida de Rubino, 10.

LUNES 20 DE NOVIEMBRE DE 1944

Precio: 25 céntimos ejemplar

España rememora con emoción el sacrificio de José Antonio

Altas jerarquías del Estado y del Movimiento asistirán a las horas fúnebres en el Escorial

El Jefe nacional del S. E. U. llegó a Alicante

SAN LORENZO DEL ESCORIAL, 19.—Además de las honras fúnebres que se verificarán mañana en el Monasterio de El Escorial con motivo del aniversario de la muerte de José Antonio, y a las que asistirán altas jerarquías del Estado y el Movimiento, la Jefatura comarcal del Movimiento conmemorará también el Día del Dolor con diferentes actos. A la misma hora en que fue inhumado el Fundador, la Sección Femenina asistirá a una misa rezada en la Basílica del Monasterio. Ante la Cruz de los Caídos el Jefe comarcal dará lectura al testamento de José Antonio, haciendo ofrenda de una corona de laurel. A continuación, en la iglesia parroquial se rezará un solemne funeral y durante todo el día, camaradas de las Falanges Juveniles de Franco montarán guardia en la Cruz de los Caídos. Anochecer, estos camaradas rezarán la oración del Campamento y el Santo Rosario. Desde el alba, las campanas de la parroquia y Monasterio doblarán a muerto. Todas las actividades laborales de la población serán suspendidas.—(CIFRA.)

MISA SOLEMNE

ALICANTE, 19.—En la capilla de la Casa-prisión de José Antonio, se ha celebrado a las nueve una solemne misa, a la que asistieron los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco llegados de toda España. Ofició el padre Indalecio, capellán del Frente de Juventudes. Terminada la ceremonia, los pequeños camaradas regresaron al campamento, donde el camarada Her-



Ante el puente del Barquero, límite con Lugo que atraviesa el río Sor por

tierras ortegasas, esperábamos impacientes la llegada de una caravana. Eran los días angustiosos. Aquellos viajeros a quienes impacientemente esperábamos en la mañana del 30 de agosto, eran los ex ministros de la Dictadura, Conde de Guadalquivir y Calvo Sotelo y José Antonio Primo de Rivera. Venía éste a vindicar la memoria de su padre en una campaña que había de recorrer toda la región, entre los hosannas de los leales, y las traiciones de una burguesía atrofiada y suicida. Y aquí en La Coruña recibió su bautismo político. Fue un discurso sentimental, que emocionó a los amigos y puso una sordina de respeto a los enemigos.

El pueblo se había retirado de la calle. No compartía las ideas, pero no quería hacerse solidario con los sentimientos de venganza, hacia unos hombres a quien tanto se debía y que no habían cometido más error que el de no haber sabido evolucionar a tiempo en el orden político... Fue la hez, que aparece en los momentos culminantes que preceden a las grandes tragedias, la que se había erigido en representante de una gran ciudad, harito alegre y harito confiada.

Se reservaba aun a José Antonio un momento culminante. Escuchó un insulto salido de una boca anónima. Y en el acto se lanzó hacia aquella masa plena de rencor, instrumento dócil de los capos de las viejas políticas. Con la gallardía que antes y después fue característica en José Antonio, recorrió aquellas calles buscando al "valiente".

Momento de emoción y de vergüenza. No presumíamos aun que aquello era el último aldabonazo. Frente a una revolución que avanzaba con paso se-

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

Más de un millón de soldados alemanes, eliminados desde el desembarco en Francia

"Necesitamos municiones, siempre municiones", dice Eisenhower

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO 10.—El general Eisenhower ha dirigido al pueblo americano el siguiente manifiesto, radiado en la "hora del Ejército", emisión oficial del departamento de Guerra de Washington:

"Los combatientes aliados han realizado en Europa desde el 6 de junio una de las gestas victoriosas más notables de todos los tiempos. Han eliminado más de un millón de soldados alemanes. En la ruptura lograda en Normandía, en julio, y en la explotación de ese hecho, que llevó a los aliados a la frontera alemana, la táctica fue siempre la misma: ataques aéreos repentinos y devastadores, seguidos por intenso bombardeo artillero y asalto de la infantería y de los tanques, para romper defensas, conquistar ciudades y seguir avanzando. En su ininterrumpida progresión, nuestros soldados han liberado Francia, Bélgica y Luxemburgo.

Esto solo pudo realizarse mediante un gran gasto de bombas y municiones. Día y noche fueron llevadas al continente las cuantiosas existencias que habíamos ido acumulando en Inglaterra. Hoy día estamos gastando municiones que pensamos no haber empleado hasta febrero o marzo próximos. Ahora estamos machacando las defensas de la fortaleza alemana. La lluvia, la nieve,

la niebla y el barro dificultan el empleo de nuestras fuerzas aéreas y la maniobra de nuestros tanques, e incluso de nuestra infantería, pero no por eso puede detenerse el fuego de los cañones. Más que nunca necesitamos municiones. En la conquista de Aquigran, el primer Ejército disparó más de 300.000 proyectiles de 105 milímetros en dos semanas, y la caída de la plaza fue retrasada por la escasez de municiones.

Frente a todo, seguimos atacando. En cada minuto disparamos contra las defensas alemanas cinco mil proyectiles. Mensualmente, nuestros cañones arrojan contra las trincheras, los fuertes y los fortines enemigos, seis millones de proyectiles, a los que se suman dos millones más de nuestros morteros. Nuestro gasto ha superado a lo recibido, pero bien sé que vosotros no queréis que los soldados norteamericanos tengan que dar su vida por falta de unas municiones que con toda seguridad se ahorrarían. Debo deciros esto: la lucha es la mayor que jamás sostuvo Norteamérica. En esta lucha, nuestros soldados necesitan mayor producción de municiones, de material de transmisiones, de ropas de abrigo, de instrumentos quirúrgicos y material sanitario, de material de ingeniería y, lo repito, municiones, siempre municiones."—(EFE.)

Acuerdan entregar las armas los grupos de resistencia belgas

BRUSELAS 19.—Radio Bruselas publica el siguiente comunicado del mando de las fuerzas expedicionarias aliadas en Bélgica:

"Los jefes de los grupos de resistencia belga adoptaron ayer una resolución en que se anuncia el propósito de entregar sus armas y se pide a las autoridades militares se hagan cargo de ellas. Los grupos de resistencia que entregaron esa resolución al mayor general G. W. Erskine, jefe de la misión militar en Bélgica del cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado, fueron notificados de que las autoridades militares tomarán inmediatamente las medidas necesarias para que nadie sea, de aquí en adelante, portador de armas."—(EFE.)

MANIFESTACION PACIFICA

El Obispo de Oviedo hizo su entrada en la capital de su diócesis

El recibimiento resultó un homenaje de cariño

OVIEDO, 19.—Hoy hizo su entrada en esta ciudad el Obispo D. Benjamín Arribas Castro. Las calles estaban engalanadas, especialmente el trayecto comprendido desde la calle de Torneo hasta la Catedral, que estaba materialmente lleno de personas. Con el Dr. Arribas venían el presidente de la Diputación de Lugo, el alcalde de El Ferrol del Caudillo y el de Mondoñedo. El alcalde de Oviedo, señor García Conde, al frente de la corporación, dió la bienvenida al nuevo Obispo y besaron todas las autoridades su anillo pastoral. Seguidamente se puso en marcha la comitiva, mientras la multitud aplaudía sin cesar y las campanas repicaban. El Cabildo de la Catedral, acompañado del clero de la ciudad, esperó al Sr. Obispo en la Plaza del Generalísimo Franco. Por este lugar, el que ocupaba el perímetro antiguo de los muros de la ciudad, la multitud entonó una Salve popular dando cara al Naranco.

Luego se formó una procesión en dirección a la catedral. Marchaba el Obispo bajo palio, del que llevaban las varas seis sacerdotes. La comitiva se

detuvo en la Plaza de Alfonso II el Casto, y entró el prelado en la iglesia de San Tirso para revestirse pontifical. Al salir el nuevo Obispo dió la bendición a los fieles. En la puerta de la catedral el Arcipreste le ofreció agua bendita. Dentro del templo se cantó un solemne Te Deum, y el Preboste recitó las oraciones propias de la conmemoración.

En seguida el Obispo subió al trono pontifical donde recibió el homenaje del Cabildo, y pronunció una breve allocución. Dió las gracias por las pruebas de afecto recibidas desde los primeros pueblos de la Diócesis hasta Oviedo, y dijo que este homenaje le depositaba a los pies de Jesús Sacramentado. Pidió a la Virgen de Covadonga le prestase su ayuda para el desempeño de su misión y dió las gracias al Cabildo, a las autoridades y al pueblo en general. Al final dió a todos su bendición episcopal.—(CIFRA.)

HOY, EN LA CORUÑA

EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO EXPLICARÁ LA LECCIÓN DE JOSÉ ANTONIO EN EL TEATRO ROSALÍA, A LAS OCHO DE LA NOCHE

A las 7:40 de la mañana se celebrará en el salón de la Casa de la Falange, convertida en Cámara de Guardia, el acto de encender con la llama de la lámpara del Apóstol, previamente conducida desde la iglesia de Santo Domingo, las que durante todo el día arderán en la Cámara, ceremonia que efectuará el Jefe provincial.

Inmediatamente empezarán los turnos de guardia que durarán hasta las ocho de la noche. La Sección Femenina se relevará en Rosario permanentemente.

A la misma hora formarán ante la iglesia de Santo Domingo, nueve Centurias. A continuación empezará en dicha iglesia la misa organizada por el Frente de Juventudes. Al terminar, se dirigirán a la Plaza de María Pita, donde el Jefe provincial del Frente de Juventudes encenderá tantas lamparillas como escuadras tiene el Frente de Juventudes.

A las 7:40 saldrán de la Escuela de Mandos las escuadras de las Jefaturas Comarcales, conduciendo en andas las coronas de laurel de sus Falanges, dirigiéndose a la Casa de la Falange, de donde saldrán para la iglesia de S. Jorge.

El solemne funeral empezará a las once en la iglesia de San Jorge. Asistirán las autoridades y jerarquías. A su terminación, y ante la cruz de la fachada, se dará lectura a la Oración de José Antonio y se hará ofrenda de coronas por los Centros de enseñanza.

La comitiva se dirigirá a la Cámara de Guardia para depositar las coronas de las autoridades y de la Falange. A su terminación, el Jefe provincial dará lectura al Testamento del Fundador.

EL ACTO DEL ROSALÍA

A las ocho de la noche, en el teatro Rosalía, se dará por el Jefe provincial la "Lección de José Antonio". Asistirán las autoridades y jerarquías, Sección Femenina, militantes, adheridos y Falanges Juveniles.

A su terminación, se celebrará en la Jefatura Provincial el paso al Movimiento de los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco que han cumplido 21 años.

UN RUEGO DE LA ALCALDIA

La Alcaldía ruega al vecindario que coloque en balcones y galerías colgaduras de los colores nacionales con crespones negros y banderas a media asta.

IX JORNADA DE LIGA

EMPATE A UN TANTO EN MADRID

El Deportivo pudo ganar



Al otro lado del hilo telefónico, el conculente seguidor nos da su impresión sobre el partido del Metro...

El encuentro podría resumirse así: 85 minutos de fuego aburrido y cinco de emoción máxima. Algo así como el pase de bajo cero a los 45 grados, sin zonas templadas...

LOS CONCURSOS DEPORTIVOS DE LA "HOJA DEL LUNES"

Esta vez se equivocó la mayoría. La mayoría aplastante pronosticaba la victoria del Aviación, con resultados para todos los gustos y disgustos...

A continuación publicamos las fotografías de los favorecidos en anteriores concursos: Jorge Martínez Varela, de La Coruña; Concepción Cendón, de El Ferrol del Caudillo; y José Toimil Cassal, también de El Ferrol. Anoche mismo hemos recibido la foto de José Bantús...



Campos, de Santiago, a quien correspondieron 75 pesetas en el partido Deportivo-Sevilla. La publicaremos en el próximo número de la HOJA DEL LUNES.

PARA ESTILOGRAFICAS GARCYBARRA TALLER DE REPARACIONES

Faltaban cinco minutos para terminar el encuentro y "aviacionistas" y deportivistas seguían empatados a cero

Los goles fueron marcados por Juncosa y Paquirri

(Crónica especial para la "HOJA DEL LUNES"). MADRID, 18.—Por primera vez desde que el Deportivo se encuentra en la división de honor, hemos visto a los coruñeses haciendo un partido con una táctica preconcebida, por lo que no hay más remedio que reconocer que el club herculino se encuentra guiado por una persona competente y que sabe sacar el máximo partido de los elementos que le han sido encomendados. Es justo destacar en el éxito deportivista de hoy, en primer térmi-

VINO FINO DE MESA (CLARETE MUY BUENO) 175 pesetas litro, puesto en su domicilio. No competimos en precio; lo hacemos solamente en calidad. LLAME AL TELEFONO 1934 "CASA CABANEL" Y LO RECIBIRA MEJOR, Y MAS RAPIDO QUE DE OTRAS CASAS

no, a Lafuente, por la dirección técnica del equipo, por la moral que le ha sabido inculcar, y la magnífica preparación física. Veamos de qué medios se han valido los coruñeses para sacar este punto en el Metropolitano, cuando nadie creía en ello, y apenas si por curiosidad o costumbre fueron los aficionados a presenciar el partido.

UN FLOJO PRIMER TIEMPO El primer tiempo fué todo el insulso y de poco juego. El Deportivo se defendió con energía y el Aviación atacaba sin mucha profundidad. Pero el ataque coruñés no mostraba los mismos deseos de marcar que los medios y el trío defensivo en evitar que los marcase. Se notaba la clara táctica, muy natural, de la defensiva, y no se veía peligro en el ataque, que sólo era lanzado por Bienzobas, que desarrollaba una insuperable labor. Lezama ponía todo su ímpetu en anular el ala Campos-Vázquez, algo ayudado por Guimeráns, pero hasta siete saques de esquina se vio precisado a ceder en su intento, mientras Reboredo dejaba bastante suelto a Adrover.

LA INYECCION DE LAFUENTE El Aviación dominaba sin agobios, y la línea defensiva coruñesa respondía con firmeza. Al volver los coruñeses

media y la delantera, determinándose que Reboredo marcó perfectamente a Adrover. Con esto se lograba, y se logró, obligar a la delantera atlética a vencer demasiados obstáculos para llegar a la puerta coruñesa. Sin embargo, y aquí está la clave del éxito, no se le permitió un dominio agobiante, puesto que en el ataque, muy abierto, quedaron Viso, Paquirri y Chao, que a base de pases largos dieron siempre sensación de peligro, haciendo los tres jugadas muy peligrosas y profundas, que estuvieron a punto de producir resultado en el marcador, sobre todo en un tiro enorme de Paquirri, que Ederra detuvo en magnífica parada.

La parte defensiva cumplió perfectamente su misión. El trío daba sensación de ser infranqueable, y Bienzobas seguía poniendo óstaca de medio centro, lanzándose, con sus olímpicos pases largos, a los extremos o al centro.

El Atlético jugaba más que en la parte anterior, pero no lograba el anulado tanto. Parecía imposible forzar esa doble muralla defensiva.

DOS GOLES EN LOS ULTIMOS MINUTOS

El partido se aproximaba a su fin y la emoción crecía, pues se veía que los coruñeses podían marcar. El certero podía alterarse de un momento a otro. Y en un barullo ante la meta de Acuña, Juncosa lograba alcanzar el gol. Gran júbilo. El partido estaba ganado...

Pero nadie contaba con otras dos armas: la moral y la resistencia física de los coruñeses, quienes en lugar de aplazarse, se crecieron ante la cosa perdida. Sacó Paquirri, y en un ataque llevado con toda energía y entusiasmo, se plantó ante Ederra y lanzó un cañonazo, que venció al meta contrario, pero estrelló el balón contra el larguero. El Aviación veía el peligro e hizo lo que antes no hicieron los coruñeses: lanzar balones fuera. El Deportivo atacó con codicia y son estos momentos de gran emoción. A punto de terminar, hay una falta a Viso cerca del área. En ésta se encuentran todos los jugadores de los dos bandos, con excepción de Acuña y de Bienzobas, que es el encargado de lanzar el castigo. Lo hace admirablemente. Se for- (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

—¿Y Carlitos? —Era mucho partido para él, y por eso apenas se notó su presencia. Además Guimeráns fué un cuarto medio. De no haberse jugado tan replegado, se hubiera podido decidir el encuentro en la primera parte, pero a favor del Deportivo, por que el Aviación parecía víctima fácil, tal como jugó hoy.

VIDA CORUÑESA

La Patrona de los músicos

El miércoles próximo, día 22, festividad de Santa Cecilia, se celebrará una misa solemne, patrocinada por el Conservatorio de Música y Declamación de La Coruña, en la Iglesia parroquial de San Nicolás, a las doce de la mañana, con la cooperación de la Orquesta de la Filarmónica y otros elementos musicales de la localidad. Por la tarde, a las siete y media, en el local social habrá una velada musical en la que intervendrán afeitados alumnos del Conservatorio.

SOCIEDAD

PETICION DE MANO.—Por D. Faustino López Amado y su esposa doña Estrella García Viqueira y para su hijo don Faustino López García, le fué pedida a don Pedro Valladares la man de su nieta Carlmita Rodríguez Janeiro.

EL PUERTO

Entraron: petrolero "Campillo", de Aruba (Venezuela); con petróleo, y va por "Monte Jata", de Bilbao, con general.

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la semana actual, prestarán servicio de guardia las farmacias siguientes: D. Ramón Sáez Pichel, Linares Rivas, 43; D. Domingo Capelán Suárez, Real 40; D. Ismael Vidal Ojón, Estrecha de San Andrés 15, y D. Inocencio R. de Castro, General Sanjurjo 12.

PRIMERA DIVISION C. D. Sabadell, 4; Real Murcia, 0. C. D. Castellón, 3; Real Gijón, 0. Granada C. F., 0; Real Madrid, 1. Barcelona, 1; R. C. D. Español, 0. A. Aviación, 1; R. C. D. Coruña, 1. Sevilla C. F., 3; Valencia C. F., 2. R. Oviedo, 2; A. de Bilbao, 0.

Table with 10 columns: Club, J, G, E, P, F, O, P. Rows include Barcelona, Madrid, A. Bilbao, Oviedo, Castellón, A. Aviación, Valencia, Sevilla, Deportivo, Murcia, Gijón, Sabadell, Granada, Español.

SEGUNDA DIVISION Baracaldo, 3; R. Betis Balompie, 1. Constanza de Inca, 0; R. C. Celta, 1. Club Ferrol, 3; Cultural Leonesa, 1. Xerez C. F., 4; Real Santander, 3. Zaragoza C. F., 0; Hércules C. F., 1. Real Sociedad, 1; C. D. Mallorca, 1. S. D. Ceuta, 2; D. Alcoyano, 3.

Table with 10 columns: Club, J, G, E, P, F, O, P. Rows include Real Sociedad, Hércules, Celta, Jerez, Alcoyano, Zaragoza, Leonesa, Ceuta, Betis, Mallorca, Ferrol, Baracaldo, Santander, Constanza.

TERCERA DIVISION (Grupo Primero) Gimnástica Lucense, 2; Turista, 2. Lemos C. F., 3; Santiago C. F., 0. Estanzos C. F., 3; Galicia C. F., 2. Pontevedra, 6; U. D. Orensana, 0. Berbes C. F., 1; Ponferradina, 1. (Terminó la primera vuelta).

Table with 10 columns: Club, J, G, E, P, F, O, P. Rows include Ponferradina, Orensana, Turista, Lucense, Pontvedra, Galicia, Santiago, Berbes, Estanzos, Lemos.

RESULTADOS DE LOS MODESTOS

PRIMERA DIVISION DE LA CAPITAL Silva, 2; Galicia Gaitera, 1. Fabril, 0; Ciudad S. D., 0. Torre, 0; Deportivo Juvenil, 2.

SEGUNDA DIVISION Victoria, 1; Los Castros, 3. Juan Flórez, 2; Betis de Eirós, 4. Deportivo Candá, 1; Vioño, 9. España, 3; Atlético Coruñés, 1. Liceo de Monelos, 1; D. Orzán, 5. D. Amanecer, 1; D. Imperio, 2.

PRIMERA DIVISION DE LAS MARINAS Unión Campestre, 1; Almeiras, 2. San Tirso, 1; Cambre, 1. Bergondo, 1; Oleiros, 2.

LICOR PAX

Auténtico licor de los MONJES BENEDICTINOS "Agradable al paladar y conveniente a la salud"

Con mariscos, vino PATERNINA "Cepa Rhin"

Coñac LARIOS, S. A. MALAGA APARTADO 208 LA CORUNA

CLINICA QUIRURGICA SANTIAGO APOSTOL CIRUGIA GENERAL DIRECTORES: José de Eguiburu Bancelletta, Salvador Mora Becerra. Especialidad: Aparato digestivo, Especialidad: Traumatología. Horas de consulta: De 12 a 1 y de 5 a 6 de 11 a 12 y de 4 a 5. HABITACIONES PARA OPERADOS - SANTA LUCIA, 2 -

Marino, 1; Hércules, 3. Mercurio, 3; Sada, 0.

SEGUNDA DIVISION Rayo, 1; Limiñón, 1. Dorneda, 5; Relampago, 3. Miraflores, 5; Oriente, 1.

PARTIDOS DEL PROXIMO DOMINGO

PRIMERA DIVISION Murcia - Oviedo Gijón - Sabadell Madrid - Castellón Español - Granada Deportivo - Barcelona Valencia - Aviación A. Bilbao - Sevilla

SEGUNDA DIVISION Betis - Ceuta Ceita - Baracaldo Leonesa - Constanza Santander - Ferrol Hércules - Jerez Mallorca - Zaragoza Alcoyano - Real Sociedad

TERCERA DIVISION Pontevedra - Berbes Estanzos - Orensana Lemos - Galicia Lucense - Santiago Turista - Ponferradina

LA CORUÑA 18 DE NOVIEMBRE DE 1944.

CARTELERA TEATRO ROSALIA CASTRO MARANA EL EXITO DE LA SEMANA LA TORRE DE LONDRES BASTIL RATIPONE BORIS KARLOFF Espectacular! Emocional! Terrorífico! KIOSCO - MANANA ALTO: 4, 6, 8 y 10'45 BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30 MARANA, ULTIMO DIA ARIZONA (En español) James Stewart - Marlene Dietrich Mischa Auer

REUNION DE ARTESANOS

CONCURSO PARA EL ARRIENDO DEL AMBIGU Se sacan a concurso los servicios de ambigú de esta sociedad. Las bases para el mismo se hallan expuestas en las oficinas de Secretaría, siendo el plazo de admisión de las proposiciones bajo pliego cerrado, hasta el día 30 de noviembre corriente a las doce de la mañana. La Coruña 18 de noviembre de 1944.

MAQUINAS DE COSER ALFA Queremos dotar a cada familia española de una máquina de coser. Nuestra producción se incrementa intensamente. El régimen abierto de ventas a plazos permite a las familias modestas adquirirlas con módicos desembolsos mensuales. CONCESSIONARIO PARA GALICIA JESUS LAGO Y LAGO EXPOSICION Y VENTAS Feijóo, 13 y 15 La Coruña SUCURSALES: El Ferrol del Caudillo, Santiago, Lugo, Orense, Pontevedra, Vigo. -- Agentes en todos los partidos judiciales CONSULTE CONDICIONES DE PAGO

El Atlético bilbaino perdió en Oviedo (2-0) y quedó relegado al tercer puesto

Por 3-2 fué vencido el Valencia en Sevilla.--El Barcelona le ganó al Español (1-0); el Castellón al Real Gijón 3-0; y el Sabadell al Murcia (4-0). En Granada triunfó el Madrid por 1-0

OVIEDO, 2 - A. BILBAO, 0

OVIEDO, 19.—Oviedo, 2 (Antón, Goymín); Atlético Bilbao, 0.
 Alineaciones:—OVIEDO: Argila; Tamayo, Pena; Grande, Diestro, Sirio; Antón, Goymín, Echevarría, Herrero, Emilio.
 BILBAO: Lezáma; Bergareche, Ocaja; Mugarra, Bertol, Nando; Bilbao, Urra, Zarra, Albiza, Gainza. Arbitró el colegiado Madrid, señor Escartín.
 El primer tiempo fué de dominio igualado, con escapadas rapidísimas de las dos delanteras y con buenas intervenciones de las respectivas líneas defensivas.
 Marcó el Oviedo a los 37 minutos, por Antón, de un tiro magnífico.
 En la segunda tanda, después de un var de arrancadas ovieses, el equipo asturiano se deja dominar durante varios minutos. Después de este período de flojedad, el Oviedo volvió a imponerse y en una jugada, Goymín, rematando un centro de Emilán, a los 35 minutos, logró el segundo tanto. Lo mejor del Atlético de Bilbao ha sido la actuación de sus defensas y de Zaitz. En el Oviedo, sobre todos, Antón, que tuvo una magnífica tarde.
 Un buen arbitraje de Escartín.—(ALFIL).

GARGYBARRA

Garantiza las Estilográficas que vende
TALLER DE REPARACIONES

SEVILLA, 3 - VALENCIA, 2

SEVILLA, 19.—Sevilla, 3 (Arza, Iturbe, Campanal); Valencia, 2 (Igoa y Gorostiza).
 Alineaciones: SEVILLA: Bustos; Joaquín, Berridi; Alconero, Félix, Mateo; Clemente, Arza, Campanal, Iturbe, Campos.
 VALENCIA: Elizaguirre; Pechuán, Juan Ramón, Monzó, Iturraspe, Lecue; Epi, Hernández, Murolo, Igoa, Gorostiza.
 Arbitró el colegiado catalán señor Arriba.
 El primer tiempo discutió con dominio alterno, realizándose jugadas de mucha calidad aunque no se marcaron tantos.
 En el segundo tiempo comenzó el Sevilla atacando con extraordinario brío y ligeros avances muy eficaces que llegaron a la puerta contraria, pero que mereció a la formidable labor de los defensas, y en última instancia, de Elizaguirre, no cuajaron en tantos. A los diez minutos de esta tanda, marcó el Valencia su primer gol en un brioso avance de todo su ataque que remató Igoa a la red muy oportunamente. A los 15 minutos, y en pleno acoso local, empató el Sevilla por medio de Arza, al recoger un balón muy bien bombeado por Mateo. Continuó el partido con avance valenciano. Gorostiza se interna rápido y consigue el segundo gol para su equipo. Seguidamente vuelve a empatar Iturbe. Cuando faltaban escasamente ocho minutos para terminar el partido, el Sevilla logró el tanto de la victoria que marcó Campanal al rematar un buen centro de Campos.—(ALFIL).

BARCELONA, 1 - ESPAÑOL, 0

BARCELONA, 19.—Barcelona, 1 (Martín); Español, 0.
 Alineaciones: BARCELONA: Velasco; Elías, Cur-

GRANADA, 0 - MADRID, 1

GRANADA, 19.—Granada, 0; Madrid, 1 (Barinaga).
 Alineaciones: GRANADA: Floro; Millán, González; Sosa, Melito, Sierra; Marín, Trombá, Acedo, Galvani, Más.
 MADRID: Bañón; Querejeta, Corona; Moleiro, Ipiña, Huete; Aisúa, Rafa, Barinaga, Muñoz, Vidal.
 Arbitro, señor Solá.
 El Madrid ha triunfado hoy merecidamente, como pocas veces lo ha conseguido un club visitante.
 El Granada, por el contrario, ha practicado un juego francamente malo, y sobre todo, no ha sabido contrarrestar el dominio madridista, especialmente en la segunda parte.
 En el Madrid ha destacado, sobre todos, el trío defensivo, que estuvo muy seguro y firme.
 El gol del triunfo se produjo a los 25 minutos de la segunda parte. Fué merced a un avance de la delantera madrileña, en el que Vidal corrió magníficamente la línea. Luego de burlar a la defensa, preparó la pelota a Barinaga, quien de un disparo cruzado y por bajo marcó el tanto. También los locales, a pesar de su juego torpe, tuvieron dos ocasiones para marcar, por mediación de Marín, que, inexplicablemente, echó fuera los balones cuando ya muchos espectadores coreaban el gol.
 El árbitro, señor Solá, ha actuado bien.—(ALFIL).

CASTELLÓN, 3 - GIJÓN, 0

CASTELLÓN, 19.—Castellón, 3 (Soria, Arnau, Domenech); Gijón, 0.
 Alineaciones: CASTELLÓN: Pérez; Mauri, Allépez; Tarragó, Madurga, Santolaria; Arnau, Soria, Ricart, Domenech, Pizá.
 GIJÓN: Héctor; Ceballos, Sión; Cayol, Galligo, Carvigo; Cholo, Tamargo, Chano, Domingo, Vitin. Arbitro, señor Azón.
 En la primera parte, los jugadores del Gijón se dedicaron a marcar a los del Castellón, sin que por ello consiguieran evitar el dominio a que se vieron sometidos. A los 40 minutos, se produce un bazuco ante la puerta del Gijón, y este momento es aprovechado por Soria para marcar el primer tanto. A los 15 minutos de la segunda parte, Pizá, después de una bonita jugada, larga un centro que es aprovechado por Arnau para marcar de cabeza el segundo tanto. El dominio es casi absoluto por parte del Castellón, que a los 34 minutos marca su tercer tanto. Tiene su origen en un córner, muy ceñido, que despegó flojo el portero gijonés, y Domenech introduce la pelota en la red. Al Castellón le fueron anotados dos tantos.
 La actuación del árbitro, regular.—(ALFIL).

SABADELL, 4 - MURCIA, 0

BARCELONA, 19.—Sabadell, 4 (Gracia, Telechi); Murcia, 0.
 Alineaciones: SABADELL: Pujol; Jugo, Tellechia; Santa Catalina, Irgal, Navarro; Vázquez, Gracia, Gonzalvo, Pallas, Andrade.
 MURCIA: Trias; Tellechia, Novo; Aivarito, Mesa, Castro; Domenech, Martínez, Morera, Escó, Narro.
 Victoria clara y rotunda del Sabadell, que pudo ser mayor aún, ya que se mostró superior en todo momento a su enemigo. Merecido triunfo, como premio al tesón de un conjunto que no se deja amilanar por anteriores actuaciones desgraciadas y que en este partido funcionó a la perfección en todas sus partes. El Murcia sólo pudo oponer entusiasmo a la técnica del Sabadell.
 A los siete minutos del primer tiempo, Vázquez saca un córner que remata Gonzalvo, saliendo la pelota rebotada, lo que aprovecha Gracia para hacer el primer gol. A los 20 minutos, Vázquez cede a Gracia y éste, sobre la marcha, hace el segundo gol. En la segunda parte, Tellechia, de penalty, logra el tercero, y a los 30 minutos, Gracia sortea a un defensa y logra el cuarto.—(ALFIL).

CELTA, 1 - CONSTANCIA, 0

PALMA DE MALLORCA, 19.—Celta, 1 (Fuentes); Constancia, 0.
 Alineaciones: CELTA: Hidalgo; Cons, Deva; Trujillo, Fuentes, Sabina; Venancio, Murruga, Leonardo, Yago, Roig.
 CONSTANCIA: Company; Germán, Salas; Navarro, Rosalén, París; García, Vergara, Trujillo, Betancourt, Quique.
 El tanto del Celta lo marcó de penalty Fuentes, a los 30 minutos de la primera parte.
 El partido ha sido de escasa calidad y de gran violencia, que no lograron frenar los frecuentes y severos castigos impuestos por el árbitro señor Oriol.
 El dominio fué alterno, creando mayores situaciones de peligro los visitantes.—(ALFIL).

FERROL, 3 - C. LEONESA, 1

EL FERROL DEL CAUDILLO 19.—En el Infernillo, abarrotado de público, se jugó esta tarde el partido de segunda división Ferrol-Cultural Leonesa. El Ferrol libró uno de los mejores partidos de la temporada. A los 15 minutos, en un avance rápido, Ortiz pasa a Caeiro y éste, de cabeza, envía el balón a la portería leonesa; López detiene con dificultad, pero se le cae el balón de las manos y Román, muy oportuno, consigue el primer tanto para los de casa. A los 37 minutos, Caeiro cede a Barón y éste, a la media vuelta, lanza un tiro imparable que bate por segunda vez a López. A los 42 minutos, en una escapada de los forasteros, hay una salida inoportuna de Moreno y Ga-

MONAL, 1 - FERROL, 0

MONAL, 19.—Monal, 1 (Fuentes); Ferrol, 0.
 Alineaciones: MONAL: Hidalgo; Cons, Deva; Trujillo, Fuentes, Sabina; Venancio, Murruga, Leonardo, Yago, Roig.
 FERROL: Company; Germán, Salas; Navarro, Rosalén, París; García, Vergara, Trujillo, Betancourt, Quique.
 El tanto del Monal lo marcó de penalty Fuentes, a los 30 minutos de la primera parte.
 El partido ha sido de escasa calidad y de gran violencia, que no lograron frenar los frecuentes y severos castigos impuestos por el árbitro señor Oriol.
 El dominio fué alterno, creando mayores situaciones de peligro los visitantes.—(ALFIL).

CONCURSO DE LA HOJA DEL LUNES

patrocinado por "LA TOJA"

X PARTIDO DE LIGA

DEPORTIVO BARCELONA

Resultado del primer tiempo

Remite don que vive en calle n.º



Distribuidores: BERMUDEZ DE CASTRO Y SANCHEZ S. L. La Coruña

RADIO-Zenith
 (AMERICANO)
 6 Lámparas-toda onda
 Vendo de ocasión. Real 23-2.
 SEOANE

SEGUNDA DIVISION

UN LUSTRO EN EL GOBIERNO CIVIL

Cuando en el transcurso de cinco años rigió los destinos civiles de una provincia la misma persona, es demostración de que esa persona posee méritos y condiciones que le acreditan como buen gobernante. Y este es el caso de don Emilio Aspe Vamonde, quien acaba de cumplir el lustro en el desempeño del cargo. No le han faltado, ciertamente, al Gobernador Civil de La Coruña circunstancias y problemas difíciles, pero con tauto e inteligencia supo hallar siempre la mejor solución. Protector generoso de los desvalidos y necesitados, ejerce la caridad con fraternal amor y largueza, mereciendo en este aspecto, las mayores alabanzas y la gratitud de millares de infortunados seres a los que llega, por uno u otro procedimiento, la ayuda espléndida del Gobernador. A las muchas felicitaciones que ha recibido el señor de Aspe, unimos la nuestra más cordial.

CELTA, 1 - CONSTANCIA, 0
FERROL, 3 - C. LEONESA, 1
MONAL, 1 - FERROL, 0

monal logra el único tanto de los visitantes. Así se llega al descanso.
 La segunda mitad tiene las mismas características. El Ferrol domina ampliamente a su contrario. A los 28 minutos, es castigado el equipo leonés con penalty. El árbitro expulsa en este momento a Isaac, por agresión a Caeiro. Tira la falta Silvosa y la convierte en el tercer gol. Y con 3-1 a favor de los ferrolanos termina el partido.
 Del Ferrol, todos jugaron bien. De la Cultural, merecen citarse Noguerales, Tavillo y la defensa.
 A las órdenes de Melcón, que hizo un magnífico arbitraje, los equipos alinearon así:
FERROL: Moreno; Caliche, Sobrino; Malé, Silvosa, Alonso; Ortiz, Barón, Caeiro, Román y Herodes.
CULTURAL: López; Roger, Rafi; Masido, Severino, Romero; Gamonal, Isaac, Tavillo, Galxio y Noguerales.—MEIRAS.

EL JOVEN
JUAN NOLENDOIRO
 Falleció en el día de ayer, a los 33 años de edad.
 D. E. P.
 Su afligida madre, Soñía Lendoiro Bolaño viuda de Juan Nól; hermanos, Aurora y Roberto (empleado administrativo de "La Voz de Galicia"); tíos, Juan Lendoiro y Etodia Jiménez (ausentes); sobrina, Aurorita; primos y demás parientes.
 PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la asistencia a la conducción de su cadáver al Cementerio General, acto que se celebrará hoy lunes, a las 5 de la tarde, por cuyo favor les quedarán reconocidos.
 Casa mortuoria: Marconi, 1-2.
 "Funeraria Santa Luca"

LA SEÑORA
D.ª María Zás Albedro
 FALLECIO AYER A LOS 43 AÑOS DE EDAD
 Después de recibir los Santos Sacramentos.
 D. E. P.
 Su desconsolado esposo, don Nemesio Mirás Mourillo; hijos, María Luisa, Francisco, Emilia, Nemesio, María Esther, José y Carlos; hermanos, Benito (ausente), Josefá y Santiago; hermanos políticos, tíos, primos y demás familia.
 RUEGAN a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio de San Cristóbal das Viñas, acto que tendrá lugar hoy, a las 4 de la tarde, por cuyo favor les anticipan las más expresivas gracias.
 Casa mortuoria: Lugar de la Canela núm. 1-2.
 "Funeraria Santa Luca"

TRIPLE SECO
 FLORES DE UVA

Doctor García Sancho
 Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreo y Sífilis. Diarrea
 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
 P. San Andrés (La Espuma). Tel. 2750

M. FERNANDEZ VIEITES
 Medicina interna. Rayos X. Especialista en Estómago, Hígado, Intestino y Secretiones Internas - Juan Flores.
 67-69 - Teléfono 1386

OSBORNE
 CONAC



El trabajo de filigrana Español

lo mismo se nos muestra, en toda su magnificencia, en la arquitectura monumental, como en las prodigiosas realizaciones industriales de las más pequeñas dimensiones. Prueba fehaciente la ofrece OSRAM, la lámpara más preciada como el más alto exponente de calidad.



OSRAM

siempre a la cabeza del progreso

Fide Va. por 250 siempre OSRAM

E4

Arribe llegó la Escuadra de la Fa ange santiagués con la llama tomada en la lámpara votiva del Apóstol

Ayer se encontraron en la Escuela de Mandos "Santiago Apóstol" las escuadras de las Jefaturas Comarcales, portadoras de coronas para los actos de hoy.

A las ocho de la noche se rezó por la Sección Femenina, un Rosario en la Iglesia de Santo Domingo.

En la misma Iglesia dió comienzo a las once de la noche la doble Vigilia organizada por el Frente de Juventudes. A dicha hora entró en la Iglesia la escuadra de la Falange de Santiago, conduciendo la llama tomada de la Lámpara votiva que arde ante el Apóstol Santiago.

La vigilia continuará hasta las seis de la mañana de hoy.

EN EL FERROL DEL CAUDILLO

En el Teatro Jofre se celebró ayer la Lección de José Antonio.

Tomaron parte en el acto el catedrático del Instituto don Gonzalo Torrente Ballester y el Jefe Provincial del Movimiento, camarada Salas Pombó.

El Teatro aparecía revestido de paños negros con frases del testamento del Fundador bordadas en oro.

La sala se hallaba totalmente llena de falangistas. El entusiasmo y fervor de la concurrencia fué enorme.

HOJA y LUNES

Edición por la Asociación de la Prensa de la Coruña
Lunes 20 de Noviembre de 1944.—Avenida de Rubina, 10. — Teléf. 1542 y 1177

Aviación y Deportivo empatan a un tanto

(CONTINUACION DE SEGUNDA) ma un barullo ante la puerta de Eder y Paquirri obtiene el tanto del empate.

Se saca de centro, recoge Blenzobas y lanza fuera el balón. En seguida termina el partido.

El empate fué justo. El Deportivo realizó para obtenerlo una defensa perfectamente organizada y un entusiasmo que no le habíamos visto en sus últimas actuaciones. Y unido a esto, una moral que le permitió no darse por vencido, con sólo tres minutos de partido por jugar y un tanto en contra, lo que le hizo lanzarse al ataque y obtener ese justo empate.

De los coruñeses, Blenzobas magnífico. Portugués, muy bien, formando con Pedrito una buena línea defensiva, respaldada por Acuña, que bajo los palos estuvo magnífico, aunque no

tan afortunado en las salidas. En la delantera, Paquirri, Viso y Chao, por este orden.

En resumen, podemos decir que el Deportivo jugó el partido que tenía que jugar. Lafuente dió la orden y todos la cumplieron, con lo que demostraron que no eran equipo tan flojo como aquí se había supuesto.

El Aviaición ha jugado un partido, en general bueno; sobre todo, en la

CRONICA DE ALFIL

MADRID 19.—Mucho público se congregó esta tarde en el Estadio Metropolitano para presenciar el partido entre el Atlético Aviación y el Real Club Deportivo, de La Coruña. Más de lo que se esperaba, porque los más esperaban un partido fácil, apenas con color. Y en la confianza está el peligro. Los atletas, por lesiones o por esa confianza, es lo cierto que alinearon a cuatro nuevos elementos, con relación a su última formación.

No han fracasado los nuevos, pero el resultado es que han empatado el partido, en vez de un triunfo cómodo.

Atlético Aviación, 1 tanto (Juncoosa). Deportivo Coruña, 1 (Paquirri).

Los equipos se alinearon así:

ATLETICO AVIACION: Ederri; Mesa, Aparicio, Gabillondo, Germán, Cuenca, Adover, Casaus, Juncoosa, Campos, Vázquez.

R. C. CORUÑA: Acuña; Pedrito, Portugués, Lezama, Blenzobas, Reboredo, Viso, Guimeráns, Paquirri, Carlos, Chao.

Árbitro: Sr. Cruella.

Domino constantemente el Atlético

BOXEO

Folgado, campeón de Levante de los semipesados

VALENCIA, 19.—Esta tarde, con asistencia de numeroso público, se ha celebrado en la Plaza de Toros una reunión de boxeo; en el combate de fondo se disputaba el campeonato de Levante del peso semipesado, entre el actual campeón Lloréns, y el aspirante oficial, Folgado. Este último fué declarado vencedor, por puntos, y con ello proclamado campeón de Levante.

Geilenkirchen, ocupado por los ingleses

Se lucha en las calles de Metz

LONDRES 19.—Según comunican a la Agencia Reuter desde el cuartel general del segundo Ejército británico, Geilenkirchen fué ocupado a las 13 horas de hoy.—(EFE.)

LONDRES, 19.—Han dado comienzo las luchas callejeras en Metz, según una noticia difundida por la radio nacional helvética.—(EFE.)

LONDRES, 19.—Un corresponsal de la Agencia Reuter cerca del Cuartel general del III Ejército norteamericano, declara que Metz se halla completamente cercado, después de haber sido cortada hoy la última carretera que unía a la plaza con el exterior.—(EFE.)

PARIS, 19.—"Nuestras tropas están a punto de penetrar en Belfort", ha declarado el general De Gaulle en un discurso radiodifundido el domingo por la noche. "El I Ejército francés, apoyado exclusivamente por aviación y tanques, ha capturado ya casi diez mil prisioneros alemanes. En estos momentos ha entrado ya en Alsacia".

"Dentro de ocho meses —añadió De Gaulle— tendremos en Europa un gran ejército digno de Francia. He de agradecer que nuestra Marina, que ya navega por todos los mares, también vuelva por sus fueros."—(EFE.)

guió jugando más el Atlético Aviación, la realidad es que fué menos que en el primer tiempo. Pataban quince, diez, cinco minutos y el tanto no venía por ninguna parte. Tres corners seguidos. Total, doce con los de la primera parte. Y sólo uno, o acaso dos, ofrecieron cierto peligro. A cinco minutos del final surgió el Atlético Aviación del tiempo, o de muchas ocasiones, dispuesto a marcar como sea. Dominó, en efecto, de un modo inmenso, viéndose venir el tanto de otras tardes, hecho a última hora. Y vino para no faltarle a la tradición. Se forma un verdadero lío en la meta coruñesa en la que se ven lo menos siete jugadores coruñeses y cinco atletas. Con tanto número muchas jugadas —y no jugadas— se hacían al tuntún.

Por fin, Juncoosa toca en último lugar el balón, que va a la red. Un tanto atlético, a los 42 minutos, contados ya todos los descuentos.

En tal circunstancia, ¿cómo iba a pensar en el empate? Los coruñeses perdían tiempo hasta entonces. Lo mismo pudieron hacerlo los atletas. No se hizo. En vez de pasar el tiempo en medio del campo, pudieron seguir atacando, pero se conoce que todo el mundo estaba convencido de la victoria.

En una zarranada, se muestran muy orgullosos los coruñeses. Un tiro rebota en el larguero.

EL EMPATE

Siempre presionando, por lo que el partido se pone emocionante. Termina el tiempo reglamentario y sólo falta el descuento. Un barullo en la meta atlética lo aprovecha Paquirri para marcar el empate en el último minuto.

Partido flojo en general, con dominio atlético en los dos tiempos y con más intensidad en el primero. Dos paradas monumentales, una de cada guardameta fueron las jugadas más salientes.

Los seis últimos minutos, los más notables del encuentro por su emoción.

El equipo coruñés jugó a la defensiva acertadamente, gracias a la buena penetración de los defensas y su medio centro. Estos tres se destacaron del conjunto.

El Atlético Aviación no supo escalar partido de su superioridad, reflejada en su intenso dominio. Los debutantes Juncoosa, Casaus y Cuenca realizaron un buen partido, aunque a ratos les faltó cohesión y decisión.—(ALFIL)

España rememora con emoción el sacrificio de José Antonio

(CONTINUACION DE PRIMERA) guro, no había soluciones intermedias. Sólo cabía dar la cara y oponer el pecho. Las clases conservadoras, cómplices absurdos de aquellos hechos, no se dieron cuenta de que se estaba jugando España a cara o cruz.

Pero José Antonio, a pesar de sus juveniles años, se dió perfecta cuenta de que ya no cabían parches ni cooptismos. Era la hora de la acción. Y desde aquel momento, o quizás un antes, en los amargos días que siguieron a la salida de su padre para Francia, su única preocupación fué preparar sus falanges para defender a España.

Hombres, hombres, hombres. ¿Dónde iban aquellas multitudes que habían seguido a su padre? ¿eran pocos y vergonzantes!

Se necesitaba una juventud, ávida de grandeza, sin prejuicios políticos ni sociales, sin compromisos ni intereses creados que la ahogasen. Y esa juventud que bullía en la sangre de José Antonio, se hizo un haz muy pocos años después. Y Dios le deparó un bautismo de sangre, redentor, para troquelarla y purificarla.

Porque la guerra de liberación, una de cuyas víctimas ofrecidas en holocausto de España, fué José Antonio, pudo ver con perfecta claridad que sólo las nuevas generaciones serían capaces de crear una política libre de compadrazgos y clientelas que redimiese a España y restaurase sus valores más preciados.

José Antonio es el más genuino representante de esa juventud. Por eso en esta conmemoración emocionante que trae a nuestra memoria el glorioso recuerdo de su vida y de sus obras, España entera se pone en pie para dedicarle sus más piadosas oraciones, sus más emocionantes recuerdos, y la gratitud de los más nobles pechos españoles.

Estamos asistiendo a la transformación de la vieja Europa. Las muchedumbres enloquecidas por el dolor, ahítas de sangre, tratan inútilmente de buscar su redención, volviendo al pasado, con sus concupiscencias y sus

cuerdos. Desde hace apenas un año, en una gran parte de Europa se están ensayando gobiernos y sistemas, sin que cada hombre y cada sistema duro o vibre más que días u horas.

Son valores de oropel, con ideas gastadas, con corazones manchados. El hombre es portador de valores eternos. Y esta frase de José Antonio que ha trascendido las fronteras, y es una verdad nacional y universal, se tendrá que hacer carne en las entrañas doloridas de la Humanidad cuando se decida a salvarse de una vez y para siempre.

Por comprenderlo y sentirlo así, José Antonio ofreció su vida a Dios y España hace hoy justamente ocho años. En un amanecer trágico, donde, con las primeras luces del día, se anunciaban ya los destellos de la Victoria que había hecho posible esa juventud que hoy vibra emocionada, con el recuerdo, el ejemplo y el sacrificio de su capitán.

Los actos en El Escorial y en Alicante

(CONTINUACION DE PRIMERA) néndez Navarro, perteneciente al Mando central de las Falanges Juveniles, pronunció unas palabras sobre el significado de la fecha que se conmemora mañana. Destacó la trascendencia política de la doctrina de José Antonio y el deber de las juventudes españolas de sentar ese principio de continuidad entre las viejas escuadras de la primera hora y las escuadras actuales. Después de esta disertación los pequeños camaradas disfrutaron de un largo permiso, que invirtieron en recorrer los lugares más pintorescos de la capital.—(CIFRA).

CAMARADAS DE LA FALANGE EXTERIOR DE PORTUGAL

ALICANTE, 19.—A las nueve de esta mañana llegaron a Alicante los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, de la Falange Exterior de Portugal, que se trasladan a esta ciudad para sumarse a los actos conmemorativos del VIII aniversario de la muerte de José Antonio. El viaje lo han realizado en perfectas condiciones. Inmediatamente después de su llegada, se unieron a los camaradas que proceden de las distintas provincias españolas.—(CIFRA).

EL JEFE NACIONAL DEL S. E. U. EN ALICANTE

ALICANTE 19.—Esta tarde, a las 7 en punto y por carretera, ha llegado a Alicante, procedente de Madrid y para asistir a los actos que se celebrarán mañana en conmemoración del octavo aniversario de la muerte de José Antonio y del Día del Dolor y a la clausura de los cursillos para oficiales mayores provinciales del Frente de Juventudes, el Jefe Nacional del S. E. U camarada Carlos María Rodríguez de Valdearol, acompañado por el secretario de la Ayudantía Nacional de las Falanges Juveniles de Franco.

COÑAC LAMOTHE
tipo francés
único
en España



Dr. P. GARCIA LOPEZ
Especialista en enfermedades de la piel y venéreas
Ramón de la Sagra, 9-2.

MAÑANA publicará
AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA, NACIONAL Y EXTRANJERA

El Ideal Gallego

que es el periódico de mayor circulación en Galicia.

CUBRA HOY MISMO ESTE BOLETIN



BOLETIN DE PEDIDO

D. _____ provincia de _____
que habite en el pueblo de _____ núm. _____
deseo adquirir _____ billetes de Santurce, que valen _____
pesetas en total, cantidad que abonaré contra reembolso, es decir, al recibir los billetes. Firma, _____

Enviar en sobre abierto con sello de dos céntimos.

Sr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce.

ESTE AÑO PUEDE SER VD. UNO DE LOS AGRACIADOS EN LA GRAN RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL-ASILO MUNICIPAL DE SANTURCE (Vizcaya) en combinación con la Lotería Nacional de 4 Enero próxima

MAGNIFICOS PREMIOS!
que adjudica esta tradicional rifa Benéfica en sus cinco series

Premios	Pesetas
1. CINCO CASAS-CHALETs o 30 hermosas vacas lecheras, valoradas en	150.000
2. CINCO DORMITORIOS modernos o cinco artísticos aparatos de radio	40.000
3. CINCO COMEDORES de lujo o cinco máquinas de escribir	20.000
4. Cinco máquinas "Singer", para coser, o cinco lujosos relojes-cronómetros	10.000
5. Cinco estatuas del Pilar o cinco bicicletas de Eibar	5.000
6. Sesenta cortes de traje para caballero o sesenta mantas de calidad	15.000
7. Diez bicicletas modernas	10.000
8. Quinientas plumas estilográficas	12.500
Importan los 595 premios de las cinco series	262.500

¡PÍDA BILLETES!
remitiendo el Boletín al Ayuntamiento de Santurce, que envía contra reembolso desde 26 ptas. en adelante, UNA LAMINA COMPLETA 62 ptas.; propia para jugar entre familiares o amigos.

(POR 15 PESETAS 30.000 DUROS)

El Lugo y el Turista de Vigo empataron a dos tantos

LUGO, 19.—A las cuatro de la tarde dió comienzo el partido de Liga, tercera División, entre la S. G. Lucense y el Turista de Vigo, arbitrado el colegiado coruñés señor Couso.

En la primera parte el dominio fué alterno, aunque los avances del Turista daban sensación de mayor peligro. Los vigueses lograron apuntarse el primer tanto de la tarde, como consecuencia de una jugada desgraciada del portero lucense.

En las postrimerías de este tiempo, Valle logró el primer tanto local al rematar de un fuerte tiro un despeje flojo del guardameta vigués a un disparo de Sánchez.

Comienza la segunda parte con ánimos característicos. Los lucenses se apuntan el segundo tanto al ejecutar un penalty por falta de la defensa forastera. El castigo lo tiró Sánchez.

El Lugo se crece y juega con gran codicia, pero el Turista, en un buen avance, consigue un nuevo tanto.

Los últimos 15 minutos son de dominio lucense, pero el partido termina sin más abarceiones en el marcador.

El resultado ha sido justo y refleja exactamente las características del partido.

El arbitraje ha sido uno de los más completos e imparciales realizados en el Polvorín.

Los equipos formaron así:

Turista: Agustín; Tante, Rivas; Manriño, Tito, Lago; Valiño, Manolito, Pele, García y Pepín.

Gimnástica Lucense: Cobas; Hermirio, Cubelo; Benito, Rina, Michines; Palacios, Castro, Valle, Vázquez y Chisco.